

莫仁諾承諾解決上任市長拖欠警察2690萬援助款項

本報訊：馬尼拉市長莫仁諾週三承諾，將設法解決前市政府拖欠馬尼拉警區的2690萬披索財政援助款項。

他是在參加該警區首次指揮會議後，向警員發表講話時許下的承諾。

伊赫斯道提案漲薪250元

（上接8版）

「我希望這項法案能強化各地區工資委員會的職能，確保他們使用正確的數據和參數。」

維惹蕊描也指出，生活工資政策已載入憲法，憲法明確規定每位勞動者都「有權獲得維持生計的工資」。

現行制度下，工資審議與調整由各地區工資委員會根據利益相關團體提出的請願進行。維惹蕊描的法案旨在賦予地區工資委員會主動審議並確定轄區內生活工資標準的權限，而無需等待工人團體或工會發起請願。

他也承認各地區情況存在差異，這正是制定全國統一工資標準的主要障礙之一。

維惹蕊描表示：「我們也意識到，在偏遠地區工作的勞動者，由於當地基礎設施不足、企業或投資者稀少，且多為微型企業，其薪資水平確實無法與其他地區持平。」

他補充：「但如果我們能建立一個通用計算公式來確定工資漲幅，對我而言最重要的是確立生活工資標準。因為以此為基礎，無論勞動者身處何地，都能獲得維持體面生活所需的薪資。」

他表達了準備在勞工委員會審議該法案的意願，該法案預計將提交至該委員會審查。

該法案旨在修訂《勞動法典》現有條款。現行法律雖將生活工資需求作為最低工資審議基礎，但並未將其直接作為制定每日最低工資標準的準則。

他說：「最終，立法確立生活工資標準是推動我國勞動體系從生存工資模式，轉向基於勞動者權利、肯定每位菲律賓工人內在價值的包容性模式的重要一步。」

維惹蕊描指出，制定生活工資政策也使菲律賓與國際主流勞動標準接軌。

國際勞工組織將合理生活工資定義為：「根據國家實際情況，勞動者在正常工作時間內獲得的、足以維持其本人及家庭體面生活水平的薪資標準。」

大岷及呂宋多地本週或遭受洪水

本報訊：環境部礦業與地球科學局週四發布地質災害預警指出，大岷區地區約412個描籠涯或村莊，及呂宋島北部和中部252個描籠涯或村莊，本週易受降雨引發的山體滑坡及洪水影響。

環境部礦業與地球科學局表示，位於加牙鄧省亞巴禮東北方140公里處的低壓區正增強西南季風，為呂宋島帶來降雨。

預測大岷區部分地區本週剩餘時間累計降雨量將達50至100毫米，包括：馬尼拉市117個描籠涯、計順市114個、加洛干市92個、描仁瑞拉市33個、馬拉汶市21個、納卯沓斯市18個、馬里謹那市16個，以及巴石市1個描籠涯。

中度易淹水地區可能出現0.5至1米深、持續1至3天的洪水；高度易淹水地區可能出現1至2米深、持續超過3天的洪水；極高度易淹水地區可能出現超過2米深、持續3天的洪水，這些地區同時易發生山洪暴發。

當局建議地方政府單位密切監測水位、實施預防性疏散，並清除河道障礙物。

大岷署擬用AI進行交通監測

本報訊：大岷區發展署（MMDA）週四宣布，計劃透過在街道安裝監控攝影機，運用人工智能技術進行交通監測。

大岷區發展署署長阿特斯（Don Artes）在週四的記者會上作出上述表示。此前，該署已啟用「自適應信號系統」進行交通管理。

目前，該新系統採用地面感應線圈檢測器，透過埋設於道路中的感測器來判定車流。

阿特斯指出，引進影像偵測技術旨在改善大岷區交通流況。

他表示：「預計最快明年，我們將以監控攝像機取代線圈檢測器。」

他補充：「因為這套系統效率更高、監測範圍更廣、數據更精準，且較不易受損。」

大岷區發展署署長說明，相較地面感應線圈，影像偵測技術較不易受道路施工、惡劣天候及物理干擾影響。

他補充，人工智能技術還能提供「車輛附加資訊，包括流量、車速、行駛方向及車牌號碼」。

大岷區發展署上週宣布，大岷區96個路口已拆除交通燈號倒數計時器，全面改用自適應信號系統。



7月3日，計順市一群學生在中午放學回家。計順市減災管理辦公室因惡劣天氣，建議公立兒童發展中心、幼稚園、1-12年級及替代學習系統於午後停課。

歐盟對菲選舉改革提21點建議

本報訊：歐盟選舉觀察團建議對菲律賓選舉法律框架進行「全面審查」及可能的改革，以期在2025年中期選舉後解決菲國選舉運作中的漏洞。

7月3日週四，在馬加智市舉行的記者會上，首席觀察員特米多（Marta Temido）提交了該觀察團的最終報告及21項建議——內容涵蓋從選舉法律框架的全面審查與改革，到應對虛假資訊及候選人購買社交媒體粉絲等問題。

她表示：「關於法律框架的建議，總的來說，我們認為並建議：應重新編纂法律框架，整合選舉法典文本並與現行選舉法規協調一致，以消除條文間的矛盾與不一致之處。」

她補充：「除首項建議外，其他多項建議均與法律框架改革的必要性相關。」

「過時」的選舉法典

在歐盟駐菲律賓代表團官網公布的106頁最終報告中，觀察團指出1985年《綜合選舉法典》已「過時」，該法典不僅被1987年菲律賓憲法取代，也與後續法律法規存在衝突。

報告指出，該法典近半數條款已不合時宜。

觀察團批評：「這部早已過時的選舉法典存在漏洞與矛盾，使選舉署和司法機構在解釋與應用選舉規則時保留過大自由裁量權。」

報告內容顯示：「選舉法典文本未更新，失效條款未被廢止仍保留其中，導致難以辨別哪些條文仍具效力、哪些已被新法取代。由於缺乏系統性立法，選舉署和司法機構在解釋與應用選舉規則時擁有過大裁量空間，實質上重塑了法律框架。」

報告列舉多部法律引發的爭議，包括2020年反恐怖主義法、修正刑法典、2012年網絡犯罪防治法及2012年恐怖主義資金防制法。

特米多表示：「這些缺陷凸顯選舉法律框架極需改革與全面審查，許多菲律賓政界人士、候選人、官員、記者及公民社會成員也持相同主張。」

歐盟選舉觀察團雖提出21項建議，但特別列出7項優先建議供菲律賓官員及相關各方參考。

除改革選舉法律框架外，觀察團也呼籲「取消對服刑公民選舉權與被選舉權的全面限制，包括刑滿後五年內不得參選的規定」；「應明文保障所有經認證的國內外選舉觀察員進入投票站的權利，而非僅限公眾監督組織成員」；以及「駁回候選人登記的

演說中已提及此事。

市長指示馬尼拉警區保持全天候巡邏，以遏制犯罪並確保迅速伸張正義。

他強調：「即使沒能當場逮捕，我們也保證會追捕到底…只要是在馬尼拉市犯案，

我們絕不放過。」

市長也表示將加強處罰使用開放式排氣管或未裝消音器的排氣管之車輛的條例。

莫仁諾還強調將嚴格執行未成年人宵禁規定，宵禁時間為晚上10點至次日凌晨4點。

10月試行 殘疾人統一身份證 大岷區巴西與文珍俞巴市先行

本報訊：社會福利部宣布將於10月在精選地方政府試辦「殘疾人統一身份證系統」，此舉旨在遏止日益猖獗的假證問題。該系統由國家殘疾人委員會共同開發，目前正在進行內部技術測試。

社會福利部資訊通信技術助理部長兼資訊長約翰尼斯·保盧斯·阿庫尼亞（Johannes Paulus Acuña）7月3日說明：「7至9月進行內部測試與系統開發，為10月的地方試辦做好準備。」首波試辦涵蓋35個地方政府，包括馬銀蘭佬省帕朗（Parang, Maguindanao）、蜂雅絲蘭（Pangasinan）省多個城市、蕊描伊絲夏（Nueva Ecija）省索拉諾（Solano）、武六干（Bulacan）省多數市鎮、黎剎（Rizal）省數個城市，以及大岷區的巴西（Pasay）市與文珍俞巴（Muntinlupa）市等，預計全國約10%（20萬名）殘疾人參與。

阿庫尼亞解釋，地方政府將透過殘疾人事務辦公室負責申請受理與審核，國家殘疾人委員會則統籌證件印製與設計。系統特別與資訊通信技術部（DICT）合作，整合「菲律賓身份識別系統」（PhilSys），運用二維碼作為主要防偽特徵：「申請者若持有國民身份證，將自動符合殘疾人證申請資格。」

系統內建溯源功能，僅持有效國民身份證的地方政府人員可核准申請。

阿庫尼亞強調：「當某單位突然大量核發證件時，系統將追蹤異常狀況。一旦確認違規，即可停用該批證件二維碼。」

前端作業雖由地方政府執行，社會福利部將持續監管統一系統，國家殘疾人委員會則維持政策制定與協調職責。

菲美加緊敲定關稅協議

本報訊：美國駐菲大使卡爾森表示，菲律賓與美國正加緊敲定關稅協議，目前馬尼拉當局正就前總統特朗普實施的17%對等關稅進行談判。

在舊金山的美國獨立日慶祝活動間隙接受採訪時，卡爾森表示：「雙方正積極商以達成協議。」

這位外交官指出，貿易是「持續演變的議題」，但美國仍致力支持菲律賓經濟發展。

她補充：「我們將持續以朋友、夥伴及盟友身份合作，特別是在互利貿易的繁榮夥伴關係方面。」

特朗普早前宣布，對美國於4月9日對大多數國家徵收的較高對等關稅實施90天暫停，但對所有貿易夥伴徵收的10%全面關稅仍維持有效。

路透社先前報道，美國已要求貿易夥伴國提交關於美國農業產品的關稅與配額准入方案，以及解決非關稅壁壘的計劃。

美方將審查這些提案，並可能提出「潛在共識區」，內容可能包含修訂後的對等關稅率。

立陶宛防長讚菲戳破 「中國和平友好假象」

美聯社馬尼拉2日電：立陶宛國防部長今天表示，菲律賓揭露中國在南海爭議地區的侵略行徑，戳破了「中國和平友好的假象」。她敦促民主國家團結，對抗以中國和俄羅斯為首的新興專制國家軸心。

馬尼拉2023年展開其稱為「透明倡議」的行動，內容包括公開中國在爭議海域侵略行動的影像。

立陶宛國防部長薩卡利埃內表示：「我認為，在這種情況下，向世界揭露中國如何在菲律賓海域騷擾菲律賓海軍和菲律賓漁民十分重要，因為這將戳破中國是和平友好鄰國的假象。」

薩卡利埃內在首都馬尼拉出席旨在深化兩國防務關係的會談時，對菲律賓前參議員杜仁珍諾（Francis Tolentino）表示支持。

杜仁珍諾昨天遭到中國制裁，理由是他強烈批評北京侵略行徑，以及參與制定兩條法律，劃定菲律賓領土含括北京聲稱擁有主權的南海部分地區。

薩卡利埃內表示，她和家人也因強烈批評中國的侵略行徑和人權紀錄而遭中國制裁，並被禁止入境。

薩卡利埃內接受包括美聯社記者在內的一小群記者訪問時，回應中國對杜仁珍諾的制裁說道，「歡迎加入我們的行列」，「談論中國的罪行會讓你被列入黑名單」。

「施壓、脅迫和威脅是他們慣用的手段。」

菲解禁美國六州家禽進口

本報訊：農業部週四宣布解除對美國六個州（印第安納州、馬里蘭州、密蘇里州、紐約州、俄亥俄州和賓夕法尼亞州）的家禽及野生鳥類、禽肉與相關產品的進口禁令。

農業部長劉禮（Francisco Tiu Laurel Jr.）

在聲明中指出，在美國獸醫當局確認高致病性禽流感疫情已獲控制後，菲國今年初實施的這項禁令予以解除。

此次解禁範圍還包括禽蛋、一日齡離雞及用於人工授精的禽類精液等產品。

劉禮引用提交給世界動物衛生組織的報

告表示，自6月9日以來，這些疫區未再通報新增禽流感病例。

他說：「解除禁令的決定是基於科學依據並符合國際標準。」

他表示：「我們的首要考慮是保護本土家禽產業，這一產不僅是糧食安全計劃的重要環節，更是經濟活動的主要貢獻行業。」

劉禮表示，恢復進口將有助穩定國內禽肉供應，緩解價格上漲壓力。

但他也要求所有進口貨物仍須嚴格遵守農業部現行動物檢疫規範與食品安全法規。